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Tu se žije..!
1918 - 2018

I Sviadnov má své technické

památky...



Vážení spoluobčané, d?my, p?nové a ml?deži,

nabízím využití mých služeb

v domku na ulici Pod Šimlem 526.

cvičení  

i pro mládež (2.st.ZŠ) a 

na 6. ZŠ ul. Pionýrů ve FM

 

mobil - 724 078 935

Můžete očekávat:

masáží a kosmetiky

Regenerace páteře - SM systém

Chi-toning

soukromí - klid - diskrétnost - odbornost - důslednost

www.sviadnovzurkova.cz 

pavlazurkova@post.cz

Občasník obce Sviadnov vydává Obecní úřad ve Sviadnově. Vychází čtvrtletně v nákladu 800 kusů. Výtisk je bezplatný.
Registrováno Ministerstvem kultury ČR pod číslem: MK ČR E 22032. Šéfredaktorka: doc. PhDr. Andrea Pokludová, Ph.D,                           

grafická úprava: Petr Řehák. Podzimní číslo vychází 20. září 2018.  Uzávěrka dalšího čísla je 1. prosince 2018. Příspěvky po 
tomto datu nemohou být  zařazeny. Vydavatel si vyhrazuje právo příspěvky redigovat nebo krátit.

 Inzerce a reklama je zpoplatněna dle ceníku vydaného Radou obce a zveřejněného na internetových stránkách obce.
Vydavatel si vyhrazuje právo příspěvky redigovat nebo krátit. strana 2

Uvedené ceny jsou včetně DPH
Materiály k inzerci zasílejte ve 

formátu PDF nebo JPG na e-mail:
                  

nebo 

 
obcasnik@sviadnov.cz

obec@sviadnov.cz

textová zpráva 
150 Kč

za dar obci...

telefon:

Na Drahách 119

558 655 108
e-mail:

obec@sviadnov.cz

internetové stránky:
www.sviadnov.cz

úřední dny

pracovní doba

pondělí a středa

 po   7.00 - 11.30    12.30 - 17.00
 út   7.00 - 11.30    12.30 - 14.30
 st   7.00 - 11.30    12.30 - 17.00
čt   7.00 - 11.30    12.30 - 14.30
 pá   7.00 - 11.30    12.30 - 14.30

Sviadnov739 25

adresa:

Obecní úřad
 Sviadnov

www.sviadnov.cz                                                                                       podzim 2018

Statistické údaje 

Počet obyvatel obce           1 958
z toho žen                               990
z toho mužů                           968

(k 10. 8. 2018)

http://www.sviadnovzurkova.cz
http://www.sviadnov.cz
mailto:obec@sviadnov.cz
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Blíží se volby...
Slovo starosty
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Vážení spoluobčané,
Vzhledem k neúprosně se blížícím 

komunálním volbám, mi dovolte, abych            
v krátkosti zrekapituloval končící volební 
období 2014-2018. 

N a  z a č á t k u  t o h o t o  o b d o b í  s i  
Zastupitelstvo obce Sviadnov vytklo řadu cílů, 
které shrnulo do svého prohlášení a snažilo se 
tento závazek naplnit. Protože lidská paměť 
bývá ošidná, tak Vám jej znovu připomenu. 

Došlo k realizaci místních komunikací 
Dolní, Na Kopečku, Horní, Luční a Krátké, 
včetně veřejného osvětlení, nestihlo se to 
dosud na ulici Pasteurova. 

Ve spolupráci s krajem se podařilo 
zrealizovat okružní křižovatku U Šimla                 
a vyměnit živičné povrchy na silnicích III/4845  
a III/48411. Opravily nebo postavily se 
chodníky na ulicích Ostravské, Na Kopečku       
a Staříčské. Revitalizovala se budova bývalé 
pošty, kde vznikly dva nové byty, postavilo se 
přírodní hřiště v mateřské školce, provedla se 
přístavba základní školy s rozšířenou kuchyní                     
a venkovním hřištěm. Je zajištěna činnost 
Městské policie na našem katastru, přibyla 

nová hnízda pro kontejnery na separovaný 
odpad. Ve stádiu připravených projektů včetně 
stavebního povolení je vícegenerační hřiště na 
ulici Pod Šimlem, místo pro ukládání 
bioodpadů v prostoru současné tzv. bioskládky, 
revitalizace hřbitova s rozšířením hrobových 
míst a stavbou hřbitovní zdi a kolumbária.          
V plánu bylo i rozšíření stávajícího hřiště            
u dálnice, k čemuž zatím nedošlo. V průběhu 
tohoto období ale došlo i k neplánovaným 
investicím, které je třeba považovat za 

příležitosti jak zhodnotit či rozšířit majetek 
obce. Zastupitelstvo obce mimo jiné rozhodlo 
o nákupu cca 4ha lesního pozemku na katastru 
Místku, který je přímo napojený na pozemky 
obecního lesa. Rovněž byla odkoupena bývalá 
požární zbrojnice, která se vzápětí opravila        
a přestěhovala se sem pošta, jejíž součástí je     
i malá klubovna a komerční prostor a stala se 
jakousi přirozenou dominantou v těchto dnech 
dokončovaného centra obce. Tímto dopravně-
architektonickým řešením by se mělo docílit 
zpomalení a zpřehlednění dopravy. Bezpečné 
přecházení velmi frekventované Ostravské 
ulice by měl zajistit poptávkový semafor. 

Občané mají rovněž možnost datového 
připojení na internetovou síť za výhodných 
podmínek díky vlastnictví páteřní sítě 
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optického vedení obcí. 
Významně je dotována MHD i linková 

autobusová doprava. Již deset let se nevybírá 
poplatek za likvidaci a odvoz odpadů. 

Zapomenout bychom neměli na vydání 
knihy Sviadnov, která je ojedinělým počinem     
s přesahem mnoha let, a která byla součástí 
připomenutí výročí první písemné zmínky        
o naší obci před sedmi sty padesáti lety. 

Péče o zeleň se promítla mimo jiné ve 
výsadbě cca dvou stovek slivoní, které tvoří dvě 
nové aleje. Proběhlo mnoho menších akcí 
kulturně-společenského charakteru typu vítání 
občánků, poznávacích zájezdů seniorů, 
obecních slavností i vzdělávacích pořadů. 
Zapomenout bychom určitě neměli na činnost 
hojně navštěvované obecní knihovny                
a podobně. 
Chtěl bych tímto poděkovat všem, kteří se 
aktivně zapojili do společenského života a svým 
větším nebo menším dílem přispěli ke 
spokojenému žití v naší obci. Věřím, že                
i následující volební období bude minimálně 
stejně naplněno aktivitami ve prospěch našeho 
Sviadnova.  
 Závěrem mi dovolte, vyzvat Vás, k hojné 
účasti u nadcházejících voleb do obecního 
zastupitelstva a popřát šťastnou ruku při 
výběru nových zastupitelů.   

Boris Řeha
starosta obce Sviadnov

www.sviadnov.cz                                                                                       podzim 2018

Jako každý rok, tak i letos pro Vás Obec 
Sviadnov připravila úžasnou akci, plnou 
kulturních zážitků. Opět se podařilo skloubit 
program pro všechny věkové kategorie.          
Na začátku nás rozproudily melodie od ROCK 
VIOLÍN. Přichází Heidi Janků, zpívá, a prochází 
davem Sviadnovanů a zapojuje je do svého 
vystoupení. Po setmění vystupuje kapela 
NIGHTWISH revival, jsem přesvědčen, že nás 
opravdu mile překvapil úžasný výkon zpěvačky 
i celé kapely. Po silném metalovém zážitku 
přichází MICHAL DAVID - revival, jeho hity zná 
snad každý. Rozskákal a roztančil celé 
publikum. LUCIE - revival byla skvělou tečkou 
do půlnoci. Pak  zatrsali u Diskotéky 
Romana Pastorka a zařádili se skupinou HEC. 
Počasí nám přálo, a všichni se skvěle bavili. 
Děkujeme Všem organizátorům a hlavně Vám 
občané Sviadnova, že jste přišli. 

Petr Vlachovský
kulturní komise

jsme si

Babí léto...
Sviadnov se baví



Kompostery ještě jednou...

Přistavení velkoobjemových kontejnerů...

Výzva

Odpady

Vyzývám ty vlastníky nemovitostí, kteří 
si dosud nevyzvedli kompostéry, které obec na 
základě smlouvy bezúplatně poskytuje, aby tak 
učinili co nejdříve.

 Upozorňuji, že v příštím roce bude po 
dobu výstavby nové „bioskládky“ výrazně 
omezena možnost odvozu trávy a jiného bio 
odpadu tak, jak jste dosud zvyklí. 

Kompostování je vhodným prostředkem 
ke snížení množství odpadu a jeho zpětného 
využití na vašich zahradách. Využijte proto 
příležitosti k bezplatnému získání kvalitního 
kompostéru v hodnotě 3.500 korun.

Boris Řeha
starosta

Známky na popelnice

v době od do místo přistavení

24. září 2018

26. září 2018

28. září 2018

1. října 2018

3. října 2018

26. září 2018

28.září 2018

1. října 2018

3. října 2018

5. října 2018

ulice Ostravská (areál fa. Uninab)

ulice Na Závodí (u DPS)

ulice Na Řečišti

ulice Na Drahách (u Obecního úřadu)

ulice Hornická (začátek ulice)

Ve výše uvedených termínech se kontejnery přistavují i odvážejí v dopo-
ledních hodinách. Velkoobjemové odpady: nábytek, koberce, matrace
a podobně.

V obci budou přistaveny kontejnery pro objemné odpady, a to:

www.sviadnov.cz                                                                                       podzim 2018
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Pro seniory u DPS... Den regionů...
Venkovní fitness DSO Olešná

Obec Sviadnov v květnu 2018 získala     
na základě zpracované žádosti dotační 
prostředky ve výši 78 000,-Kč na Projekt 
“Zlepšení aktivního života seniorů v domě         
s pečovatelskou službou ve Sviadnově“, jehož 
cílem bylo vybudování venkovního fitness 
parku pro seniory u tohoto zařízení.

 Projekt s celkovými náklady ve výši     
130 000,-Kč byl realizován v průběhu června 
2018 a je zde instalováno 5 venkovních zařízení 
sloužících k rehabilitaci a aktivnímu odpočinku.

Obyvatelé DPS tak mohou v rámci svého 
volného času udělat maximum pro své zdraví   
a vzhledem k otevřenému přístupu k těmto 
zařízením si mohou protáhnout tělo, zlepšit 
kondici a fyzičku  nejen senioři, ale i ostatní.

                                                                                                              
Mgr. David Novák,

 místostarosta obce

Den regionů Slezská brána a Olešná 
 

Na rozdíl od předcházejících tří ročníků 
se letos na konci září rozroste společná akce 
obou svazků obcí a města Paskov z jednoho dne 
na dva a spolupořadatelem této úspěšné akce 
se stane také obec Řepiště.  

Hlavní změna spočívá v rozšíření kulturní 
části o samostatnou divadelní scénu. Její 
zázemí poskytne nově zrekonstruovaný 
Společenský dům U Máně v Řepištích, a to už    
v pátek 21. září od 17:00 hod.  Hlavní program 
pak proběhne tradičně v sobotu – tj. 22. září             
v areálu paskovského zámku. I zde je 
připravena změna. Podia pro kulturní program 
bude doplňovat „stánkové městečko“                
s produkty místních potravinářů a výtvarníků. 
Tím chce město Paskov přenést dávnou tradici 
paskovských jarmarků do současnosti. 

Nikoli náhodou se proto v plném rozsahu 
letošní akce jmenuje „Dny regionů Slezská 
brána a Olešná a Výroční paskovský jarmark“. 
Plakát s podrobným programem najdete            
v tomto občasníku.

                                                                                                             
Mgr.David Novák, 

předseda DSO Olešná

www.sviadnov.cz                                                                                       podzim 2018
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MAS Slezská brána
Místní akční skupina...

Finanční prostředky nejen do naší obce

Místní akční skupina Slezská brána, z.s.    
v srpnu 2018 vyhlásila a připravuje další výzvy  
k předkládání žádostí o dotaci. V současné 
době byly vyhlášeny výzvy ve dvou operačních 
programech: Operační program Zaměstnanost 
(OPZ) a Integrovaný regionální operační 
program (IROP). 

V případě OPZ se jedná o druhé kolo 
výzev v oblasti sociálních služeb a prorodinných 
opatření, s alokací o celkovém objemu 6,9 mil. 
korun, které jsou zaměřeny na rozvoj sociálních 
služeb, rozšíření aktivit akreditovaných 
sociálních služeb v obcích, příměstské tábory, 
dětské skupiny, doprovody na kroužky               
a zájmové aktivity, vzdělávání pečujících osob    
a společnou dopravu dětí do školy či na 
příměstské tábory. Tyto výzvy jsou otevřeny od 
20. srpna do 31. října 2018 a jsou určeny široké 
cílové skupině žadatelů o dotaci (vzdělávací 
instituce, obce, příspěvkové organizace, OSVČ, 
sociální služby a další)
V případě IROP se jedná o první výzvu v tomto 
operačním programu a je tematicky zaměřená 
na opatření v oblasti vzdělávání. Tato výzva je 
otevřená k předkládání žádostí o dotaci od 27. 
srpna do 31. října 2018 s alokací připravených 
finančních prostředků v hodnotě 7,0 mil. 
korun. Jedná se o výzvu zaměřenou na 
podporu mateřských a základních škol               
v rozsahu území realizace MAS Slezská brána. 
Konkrétně je zaměřena na stavby, stavební 
úpravy, rekonstrukce, nákup pozemků               
a staveb, vybavení budov, učeben a pomůcek, 
zajištění připojení k internetu.Na podzim MAS 
plánuje vyhlášení další výzvy v Programu 
rozvoje venkova (PRV), která bude široce 

tematicky zaměřená a otevřená pro pestrou 
škálu žadatelů o dotaci a výzvu IROP v oblasti 
zvýšení bezpečnosti dopravy pro obce: 
chodníky, zastávky, dopravní opatření, veřejné 
osvětlení ve výši 17,6 mil korun. Schválené 
výzvy jsou zveřejňovány vedle oficiálního 
informačního systému také na webu MAS 
( ). Podrobnější 
informace jsou žadatelům poskytovány na 
seminářích pro žadatele a příjemce, které MAS 
pořádá zdarma, ke každé výzvě. Nejbližší se 
uskuteční v úterý 18. září v kanceláři MAS           
v Paskově.

Mgr. David Novák, 
ředitel MAS Slezská brána

http://masslezskabrana.cz

Marek Zlý

MKZ

tel.: +420 603 822 593
e-mail: marek.zly@seznam.cz
IČ: 76193411

INZERCE

www.sviadnov.cz                                                                                       podzim 2018
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Pavla Tvrdoňová...

Ze školy a školky

Kdo je kdo

Zastupitelstvo obce Sviadnov na svém 16. zasedání 21. 06. 2018, usnesením č. 16-13/11 
schválilo podle § 84 odst. 2, písm. d) zákona č. 128/2000 Sb., zákon o obcích v účinném znění: 
rozdělení Základní školy a Mateřské školy Sviadnov  a ukončení její činnosti k 31. 08. 2018.

S účinnosti od 1.  9.  2018  zřizuje příspěvkovou organizaci obce Sviadnov s názvem: 
Základní škola J.Šlosara Sviadnov, se sídlem Na Závodí 70, 739 25 Sviadnov
a  jmenov n   Mgr. Ludmila Sládečková.
 R o v n ě ž  o d  1 .  9 .  2 0 1 8  j e  o b c í  z ř í z e n a  p ř í s p ě v k o v á  o r g a n i z a c e :                                           
Mateřská škola Pohoda Sviadnov, se sídlem Na Drahách 169, 739 25 Sviadnov
a do funkce ředitelky mateřské školy je rovněž po výběrovém řízení jmenována Pavla Tvrdoňová.

do funkce ředitelky základní školy je po výběrovém řízení á a

K 1. září 2018 se stala ředitelkou Mateřské 
školy Pohoda Sviadnov. 26 let pracuje jako 
učitelka mateřské školy a z toho 10 let jako 
ředitelka jedné mateřské školy ve Frýdku- Místku. 

Vystudovala Střední pedagogickou školu   
v Přerově, absolvovala studium Speciální 
p e d a g o g i k y  n a  O s t rav s ké  u n i v e r z i t ě                        
a momentálně prohlubuje své další profesní 
znalosti studiem na Vysoké škole manažerské       
v Karviné, obor předškolní pedagogika                  
a pedagogika 1.stupně.

„Mým cílem na cestě ke kvalitní mateřské škole Pohoda Sviadnov je především:
- být otevřenou a vstřícnou školou pro děti, rodiče a ostatní obyvatele obce
- zvyšovat kvalitu vzdělávání a výchovy tak, aby mateřská škola byla vyhledávanou 
institucí
- zajišťovat spolupráci se Základní školou Sviadnov a účast na společenském dění obce
- společně s ostatními zaměstnanci mateřské školy vytvořit dětem takové prostředí         
a podmínky vzdělávání, aby odcházely do základní školy připravené na školní 
povinnosti, zdravě sebevědomé, tolerantní vůči druhým, empatické a kultivované”

Motto:,,Cílem vzdělání a moudrosti je, aby člověk viděl před sebou jasnou cestu 
života, po ní opatrně vykračoval, pamatoval na minulost, znal přítomnost a předvídal 

budoucnost“       (Jan Amos Komenský)

www.sviadnov.cz                                                                                       podzim 2018
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Mgr. Ludmila Sládečková...
Kdo je kdo

Je jí  54 let. Má dospělého syna a již více 
než 30 let téhož manžela. 

Maturovala na ekonomické škole. 
Vysokoškolské vzdělání získala na Ostravské 
univerzitě. Vystudovala  Učitelství pro 1. stupeň 
základních škol.  Postupně ještě dostudovala 
speciální pedagogiku a výchovné poradenství. 
Průběžně si doplňovala vzdělání absolvováním 
kurzů a seminářů v rámci dalšího vzdělávání 
pedagogických pracovníků.

„Můj profesní život je stále spojen s dětmi, s jejich vzděláváním i výchovou. Působila jsem jako 
pedagog na speciální škole, mnoho let jsem učila v místní základní škole. Moji poslední zdejší žáci 
mne nominovali do soutěže Zlatý Ámos. Později jsem pracovala jako vychovatelka v dětském 
domově. 

Velmi ráda bych rodičům i dětem nabídla vstřícnou komunikaci, spolupráci, prostý lidský 
přístup a elementární slušnost. 

Záleží mi na kontaktu s rodiči, neboť právě oni znají své děti nejlépe. Mým cílem je vybudovat 
ve Sviadnově komunitní školu s rodinnou atmosférou, kde pracují motivovaní a spokojení 
zaměstnanci a do níž dochází ještě spokojenější žáci. Zasejme již dnes semínko dobrých vztahů           
a pečujme o něj tak, aby vztahy i škola jednou začaly kvést. Nezbývá, než si vyhrnout rukávy a dát se 
do práce.

Společně položme základy budoucích úspěchů našich dětí. 

www.sviadnov.cz                                                                                       podzim 2018
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Sviadnovští starostové...
Z historie obce

V tomto roce čekají občany České republiky opět volby do obecních samospráv. Do čela obce 
bude znovu zvolena osobnost, která se v novém volebním období pokusí vést Sviadnov k prosperitě, 
rozvoji a pořádku.

 Starostové (resp. předsedové MNV) jsou s přestávkami let 1943-1954  a 1975-1991 voleni     
z řad zvolených reprezentantů obce již od roku 1850. Z obecních kronik přináším pro informaci          
v tomto čísle jejich přehled včetně období, v němž stáli  v čele Sviadnova.

Jan Bárta (1850-1873)
Josef Blaške (1873-1879) 
Josef Blaške (1879-1881)
Jan Volný (1882-1885)
František Peterek (1885-1888)
Karel Válek (1888-1891)
Jan Kořínek (1891-1894)
Petr Chovanec (1894-1897)
Petr Chovanec (1897-1900)
Petr Chovanec (1900-1903)
Petr Chovanec (1903-1906)
Petr Chovanec (1906-1909)
Petr Chovanec (1909-1912)
Ladislav Jaterka (1912-1920)
Antonín Michna (1920-1924)
Antonín Michna (1924-1928)
Antonín Michna (1928-1932)

Antonín Michna (1932-1936)
Antonín Michna (1936-1939)
Jan Gurecký (1939-1943) 
Sviadnov nesamostatný 1943-1954 
Valentin Kartousek (1954-1960)
Alfons Strakoš (1960-1964)
Bohuslav Řeha (1964-1971)
Vojtěch Zlý (1971-1975) 
Sviadnov nesamostatný 1975-1991
Jaromír Nevlud (1992-1994)
Jaromír Nevlud (1994-1998)
Jaromír Nevlud (1998-2002)
David Novák (2002-2006)
David Novák (2006-2010)
David Novák (2010-2014)
Boris Řeha (2014-2018)

Mgr. Tomáš Řeha, kronikář obce

Mnoho dalších zajímavostí se můžete dozvědět také z publikace Sviadnov,
kterou obec Sviadnov vydala k loňskému významnému výročí , 

a která je k zakoupení tamtéž.
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100 let republiky...

Babí léto objektivem...

Významné výročí

Obec Sviadnov zve občany u příležitosti oslav 100 let vzniku Československé republiky           
ke slavnostnímu aktu „odhalení“ pamětní desky a zasazení národního stromu lípy velkolisté. 

Lípa připomíná naši národní svobodu a demokracii, ratolesti lípy můžeme nalézt na mnoha 
oficiálních symbolech Česka – třeba na standartě prezidenta, státní pečeti, vojenských uniformách    
i bankovkách.

Akce proběhne v neděli 28.10.2018 od 10 hodin v parku P.Bezruče po slavnostní mši v místní 
kapli sv. J. Nepomuckého, která začíná v 9.00 hodin.

 Těšíme se na Vaši účast

Petr Vlachovský,
předseda kulturní komise

www.sviadnov.cz                                                                                       podzim 2018
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Pavel Holub...

Můj názor

Padesátileté výročí srpnových událostí roku 1968
připomenutím očitého svědka těchto událostí. Občana z generace, která si musela prožít tyto 

události, především těm, kdo ještě v roce 1968 neměli rodný list.
Právě dnes na 50. výročí dramatických srpnových událostí r. 1968 jsem si listoval veřejnými 

příspěvky, domnívám se podle obsahu, zřejmě z pera mladé a střední generace. Z některých bylo 
patrné, že téma je to odtažité nebo historická paměť už vyčichla. Někteří měli zájem se vyjádřit, ale 
činili tak podle schémat a slovníkem, zcela v duchu doby dávno minulé. Jako pamětník jsem si 
uvědomil tu obrovskou hloubku nepochopení tragických událostí a odtržení části občanů od odkazu 
jejich rodičů, od těch, kteří se v letech 1968 a 1969 postavili jaderné mocnosti a pak s úctou pohřbili 
své povražděné spoluobčany a zejména hrdiny, jakým byli beze sporu Jan Palach a Jan Zajíc. Je na 
místě zmínit i druhotné dopady na národ jako celek, spočívající zejména v relativizaci pojmů 
soudržnost, morálka a soucit. Srpnový akt státní zvůle se podepsal na charakterech a myslích 
některých českých lidí. Nezbývá tedy, než znovu a znovu u všech výročí připomínat nám všem, co se 
může stát národu, když ztratí svobodu, identitu, paměť a pak i duši.

To, že se nějaký národ vyburcuje z letargie a pokusí se změnit běh světa nebo společenský řád, 
je zákonité a bude se stále opakovat, protože lidé jsou předurčeni ke stálému hledání a proměnám, 
chcete-li ke společenské evoluci. Také polidštění politického zřízení je touhou nejen filosofů, ale 
všech občanů, snad jen s výjimkou despotů a demagogů. Těm se nejlépe daří v diktaturách a pod 
hrozbou temnic a šibenic mohou strašit dospělé i malé děti, no vlastně všechny. Neštěstím pro 
jakoukoliv komunitu je to, že jsme se jako národ málo poučili z toho, co se dělo s námi po pár 
měsících okupace, a co vyhřezlo na povrch v létech následné „normalizace“. Ti, co sami prožili, nebo 
byli ve svém okolí svědky dehonestace a trestání dříve věrných soudruhů nebo vzdělaných                 
a moudrých občanů za to, že úředním žargonem neschvalovali vstup cizích vojsk do své země, znají 
oblíbené tresty pro samostatně uvažující občany. Ještě v letech padesátých žalář nebo smrt 
provazem. V „moderní“ době nahrazeno vyhazovem z práce a „humánním“ potrestáním dětí a 
příbuzných do x-tého kolene, kterým se zavřela možnost studovat, cestovat, to vše co jsou dnes se 
samozřejmostí přijímané výhody demokratického státu. Více než 100.000 našich spoluobčanů pak 
bylo vypuzeno do emigrace a jejich pracovité ruce a chytré mozky natrvalo scházely v naší české 
kotlině.

V roce 1989, poučeni 20 lety normalizace, jsme se domnívali, že ostrakizování osob a jejich 
příbuzných podle jména otce, matky či sourozence, jak bylo zavedeno, už jsou minulostí a my jako 
společnost jsme lepší. A ejhle, v nové generaci mladší 50 let začínají někteří lidé podléhat pokušení 
uplatňovat tytéž praktiky. Co ponouká  občana aby použil 50 let starý zápis z kroniky a strčil ho „pod 
nos“ sviadnovským? Po desítkách let, v čase, kdy se to někomu hodí do krámu jsou jména rodáků ze 
Sviadnova vystavena na pranýř.  Potomci nositelů těch „objevených“  jmen, tak ještě než se narodili, 
už byli předurčeni k diskvalifikaci. Tak to je v roce 2018, opravdu nehezká představa srovnatelná jen  
s politickými nebo čarodějnickými procesy, které známe z filmu „Kladivo na čarodějnice“. 

Kroniky nám, a díky za to, popisují, co se odehrálo ve Sviadnově a okolí v letech 1968                  
a následujících; jsou obrazem doby, a my čtením v nich, každý podle svého rozumu, hledejme vlastní 
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je prázdninový program pro členky tělovýchovné jednoty Sokol, který završil deset měsíců 
pravidelného cvičení v tělocvičně Základní školy. V očekávání krásného letního počasí naplánovala 
cvičitelka Zdenka Petrová, která je duší a motorem skupiny, na každý týden postupně výlety do 
přírody, na oblíbená místa vytipovaná samotnými sokolkami a na památky v blízkém okolí. Každý 
čtvrtek tak od cukrárny Beruška odjížděla autobusem nebo na kolech deseti až dvaceti členná 
skupina optimisticky naladěných sportovců. Postupně navštívily krajinu pod Prašivou, hukvaldské 
okolí, oblast přehrady Baška, prošly si rekreační zónu kolem našeho regionálního veletoku Ostravice 
a prohlédly si kulturní památky včetně Lašského muzea v Sedlištích. Splnily si vytčený cíl, cyklisticky 
zdolat i dvacet kilometrů vzdálenou Ostravici, včetně návštěvy lokálního domácího pivovárku. 
Složení skupiny se přirozeně měnilo podle toho, jak se připojovali k výpravám manželé, vnuci, 
vnučky a přátelé. Byli inspirováni elánem vyzařujícím z těch, kteří již na vlastní kůži vyzkoušeli 
blahodárný vliv tohoto způsobu trávení volného času. Vstupenkou do kolektivu byl úsměv, něco 
dobrého na zub a mlsný jazýček z domácích zásob. 
Na přiložených snímcích je dokumentován jen 
zlomek, to ostatní krásné si všichni výletníci 
odnášeli v paměti a srdcích. Za přispění                  
k pospolitosti si zaslouží hlasité HURÁ. 

Zvláštní poděkování patří zejména 
cvičitelce Zdence, která potvrzuje staré pravidlo    
„Chceš - li druhé zapálit, musíš sám hořet“. 
Sportovec = zdravý člověk = šťastný člověk             
= šťastná obec.

Ing. Pavel Holub, MBA.

cestu k pochopení, co se tehdy stalo. Všechny informace se nám samozřejmě nemohou z dnešního 
pohledu, po 50. letech, jevit vždy jako objektivní, protože naše stopa v historii, ať chceme nebo ne,   
je vždy do značné míry subjektivní. Zápisy kronikářů nemohou být také dodatečně  objektivizovány.  
Mají budoucím generacím přinést svědectví ze dne zápisu jakékoliv události, libé i nelibé. Dnes již 
dávno nežijící kronikáři či veřejné osoby spojované s kronikami se navíc nemohou bránit a zbývá jim 
snad jen ze záhrobí takového vykladače strašit po nocích.

Bez zapojení zdravého rozumu mohou být všechny kroniky z dob císaře pána, nebo  i Kosmase 
účelově interpretovány. Třeba potom budeme očerňovat svaté, Petra i Pavla, nařkneme pány 
pobělohorské a zabavíme majetky přerozdělené po Bílé hoře? Vždy najdeme ve  starých kronikách 
dostatek potravy a munice pro zlobné reakce.  Po vyhrané bitvě každý generálem, zejména, když ho 
věk nebo osud ušetřil činit jakákoliv rozhodnutí!!

Tohle ohlédnutí do minulých padesáti let je PROJEVEM VÍRY V MOUDROST NAŠÍ 
SPOLEČNOSTI,   a přesvědčením, že pár minut strávených tímto čtením nám přinese šanci lépe 
poznat českého ducha, historii a pak učinit skrze sebe svět lepším místem pro život.

Sepsáno navečer 21. srpna 2018, 
 Ing. Pavel Holub MBA.

Kudy z nudy ...
Ohlédnutí za prázninami
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Pro občanské záležitosti...

Z komise

Členové Komise pro občanské záležitosti 
děkují za čtyřletou spolupráci a podporu všem, 
kdo se účastnili námi pořádaných zájezdů 
především pro seniory obce, kdy jsme navštívili 
mnoho krásných míst v blízkém i vzdálenějším 
okolí. Namátkou vzpomeňme na zájezd do 
P l a n e t á r i a  v  O s t r a v ě ,  z á j e z d  z a  
Svatomartinským vínem do sklípku v Koblově. 

Určitě si vzpomenete na svou výrobu 
svíček v Olomouci a tamní muzeum 
autoveteránů. Rovněž nezapomenutelnou byla 
i návštěva ve výrobě vánočních ozdob ve 
Vsetíně nebo prohlídka letiště v Mošnově. 
Mnozí rádi vzpomínáte na možnost nákupu 
skalniček v Arboretu Makču-Pikču nedaleko 
hradu Sovince nebo zahrádkářské trhy               
v Kroměříži. 

I když výlet do ostravské ZOO a muzea 
hasičů skoro celý propršel, nechyběla Vám 
dobrá nálada. Plně obsazený zájezd na Baťův 
kanál letos tedy ještě jednou opakujeme. 

Hradec nad Moravicí, Raduň, muzeum 
k o č á r ů  v  Č e c h á c h  p o d  K o s í ř e m ,  
Slezskoostravský hrad, Velehrad, a také zájezd 

do polského pivovaru Žyvěc, filmové ateliéry 
Bolka a Lolka, návštěva města Bialsko-Biala... 
Tam všude jste s námi byli!

Musíme zmínit také Vaši hojnou účast 
při výtvarných a tvůrčích dílničkách, které jsme 
pro Vás pořádali v jídelně DPS vždy před 
Vánocemi a také před Velikonocemi. 

Vaše výrobky jistě zdobily nejen Vaše 
domácnosti, ale i domácnosti těch, kdo 
nemohli sami přijít.

Také Vaše velká účast na námi 
pořádaných přednáškách a besedách, ať už to 
bylo o kávě, výcviku služebních psů nebo 
historii obce nás nesmírně těší.

Pomoc Vás zkušenějších jsme vždy 
přivítali při tradičním smažení vaječiny pro 
seniory obce. 

Na Vánočních setkáních jsme se spolu      
s Vámi rovněž dobře bavili, zvláště přitom, když 
jste i Vy sami byli ochotni spolupracovat           
na vtipných scénkách a dalším programu. Také 
děkujeme všem, kdo přispěli do tomboly          
a nadílky svými dárečky.

Také jsme během své činnosti přivítali 
celou řadu těch nejmenších občánků při 
setkáni  s nimi a jejich rodiči v prostorách 
obecního úřadu.

Na snímku:
předsedkyně komise
Ivana Kocichová
a členové Dalibor Liberda,
Alexandra Pflegrová 
a Petr Řehák
při přípravě programu
posledního zájezdu
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Moje postřehy z činnosti ...
Mediální komise

Mediální komise při Radě obce Sviadnov vznikla poprvé po komunálních volbách v roce 2014 
ve složení doc. PhDr. Andrea Pokludová, Ph.D., Mgr. Jana Mičulková (později resignace na činnost    
v komisi), Ing. Martin Král, p. Petr Řehák a Ing. Pavel Holub, MBA.

 Jedním z prvních úkolů komise bylo připravit podklady pro veřejnou zakázku na vytvoření 
nového webu obce. Úkol se podařilo splnit, ale je zapotřebí na tomto místě zmínit, že technologie se 
vyvíjejí dál a web by se měl podle potřeb i nadále  inovovat. 

Kriticky je třeba přiznat, že na mnohé podněty z mediální komise ohledně fungování webu 
vedení obce nereagovalo, jako např. vkládání dokumentů ve vyhledávacím pdf formátu nebo 
aktualizování rubrik. 

Druhou sféru činnosti komise představovalo vydávání radničního periodika Občasníku obce 
Sviadnov. Připravili jsme pro Vás do tisku šestnáct čísel periodika, ve kterých jste byli informováni 
vedením obce o aktuálním dění ve Sviadnově a okolí (MAS Slezská brána a DSO Olešná). 

Přinášeli jsme reportáže z činnosti kulturní komise i komise pro občanské záležitosti. 
Příspěvková organizace ZŠ a MŠ Sviadnov Vás informovala o početných úspěších žáků                          
i mimoškolních aktivitách dětí. Místní spolky prezentovaly svou činnost. Z pozice šéfredaktorky 
jsem zpestřovala obsah čísel střípky z minulosti obce nebo texty ze „života našich zahrad“. 

Je čas bilancování. Díky panu Řehákovi se podařilo vytvořit kvalitní grafickou úpravu 
Občasníku, kterou se odlišujeme od okolních obecních  periodik. 

Děkuji kolegům z komise za čtyřletou spolupráci a věřím, že po komunálních volbách vzešlá 
mediální komise bude ve vydávání Občasníku obce Sviadnov pokračovat, jelikož si mezi Vámi našel 
své čtenáře. 

Andrea Pokludová,
šefredaktorka Občasníku obce Sviadnov
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Z prázdninové činnosti ...
Skauti Sviadnov

Skauti jedou
Před prázdninami dosáhla družina 

Netopýrek zatím největšího úspěchu 
sviadnovského oddílu, když vyhrála letošní 
okresní kolo Závodu vlčat a světlušek, čímž 
postoupila do krajského kola, kde se umístila na 
děleném prvním místě a od postupu do 
celostátního kola je dělilo jen horší skóre           
v jedné disciplíně. Věřím, že děvčata na své 
vystoupení navážou i v další věkové kategorii  
ve Svojsíkově závodě (skautů a skautek).

Největší událostí prázdnin byl tábor. 
Vlastně tábory dva. První dva týdny bylo 55 dětí 
na základně v Pochni v Jeseníkách vtaženo do 
děje volně inspirovaného filmem a seriálem 
Hvězdná brána. Musíme se pochlubit, že naše 
hvězdná brána byla přímo skvostná a fungovala 
téměř stejně dobře jako její filmová předloha. 

Děti se na táboře výpravami do různých 
světů učily spolupráci, samostatnosti a 
odpovědnosti nejen vůči druhým, ale i vůči 
sobě. Samozřejmě, že kromě vážnějších témat 
zbylo i dost času na hry a zábavu. Vrcholem pro 
mnohé pak byl slibový táborák, kdy nováčci 
složili slib a zařadili se tak do široké skautské 
rodiny. 

Druhý tábor pak byl příměstský                
a proběhl třetí týden v srpnu v prostorách naší 
klubovny ve Sviadnově. 20 našich vlčat              
a světlušek ve věku 6 - 10 let zde prožívalo 
človíčkova dobrodružství.

Č l e n o v é  n a š e h o  s t ř e d i s k a  s e                     
o prázdninách zúčastnili i dvou významných 
evropských skautských akcí. První z nich byla 
akce pro starší skauty – rovery, pod názvem 
Roverway v Holandsku. Druhou akcí bylo 
středoevropské jamboree (čili setkání)              
v Maďarsku. Tohoto setkání se účastnili skauti   
a skautky ve věku 13 - 17 let. 

N a š i  č l e n o v é  z d e  p ř í k l a d n ě  
reprezentovali jak naše středisko, tak rodnou 
obec a okresní město i český skauting.
Již druhý zářijový víkend se chystáme              
na vodáckou akci. 

Třetí týden v září začínáme opět               
s pravidelnými schůzkami. Skauti prostě 
jedou….

Chcete-li se i Vy účastnit na našem 
pestrém životě rádi Vás mezi sebou přivítáme. 

Více informací o nás a kontakty najdete 
na .

Tomáš Merta, vedoucí 9.oddílu

 http://www.mistek.skauting.cz/
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Sousedský spolek Bubeníček ...
Spolková činnost

Gulášfest 2018
Sousedský spolek Bubeníček uspořádal 

pro občany Sviadnova v sobotu 26. 6. 2018        
v areálu skautské klubovny již druhý ročník 
akce Gulášfest.

Po úspěšném 1. ročníku Gulášfestu jsme 
doufali, že o akci bude opět ze strany občanů 
zájem.  Skutečnost však předčila všechna naše 
očekávání. Přes velice nejisté počasí se již půl 
hodiny před oficiálním zahájením začali ke 
klubovně scházet první gulášoví fajnšmekři. 

Následující více než 4 hodiny byl nával 
sousedů natolik veliký, že chvílemi chyběly 
stoly a lavice, aby si všichni mohli sednout          
a v klidu vychutnat některý z pěti druhů 
připravených gulášů - hovězího, kančího, 
fazolového, segedínského nebo hlívového. 

Nakonec se zkonzumovalo všech 400 
připravených porcí. K tomu se snědlo množství 
dalších připravených pochutin, slaných               
i sladkých a vše bylo vydatně zapito dobrým 
pivem Polička 11. K příjemné náladě 
napomáhala také živá hudba. 

Kromě zájmu o dobré jídlo nás těší,         
že lidé zde nachází přátelské posezení se 
sousedy a známými. Věříme, že Gulášfest již 
skutečně můžeme nazvat „tradičním“ a těšíme 
se na příští ročník.

Sousedský spolek Bubeníček tímto 
děkuje všem, kteří nám pomohli akci 
uskutečnit: DSO Olešná za půjčení párty stanů, 
obecnímu úřadu za zapůjčení lavic a stolů, 
skautům za poskytnutí areálu klubovny,           
p. Jiřímu Stuchlíkovi za půjčení pípy a dodání 
piva. Dále děkujeme oběma paním Martám 
Řehákovým, Daliboru Liberdovi a panu 
Romanu Vajdovi za pomoc při organizaci akce  
a vaření guláše.

Dalš í  akc í  Sousedského spolku 
Bubeníček je, letos už 3. ročník, benefiční akce 
„Bubeníček pomáhá“, u obecního úřadu 
konaná v sobotu 15. 9. 2018, kde všechny 
atrakce pro děti jsou hrazeny právě z výnosu 
Gulášfestu a výtěžek akce samotné bude pak 
předán organizaci Podané ruce, která působí     
i na území naší obce, na podporu jejich 
canisterapie, kterou rovněž provozuje.

                                                                                                          
Ing. Václav Kotásek

 předseda sousedského spolku
Bubeníček   
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Farní okénko ...

Doma až do konce...

Událo se

Mobilní hospic Ondrášek

Zůstat doma až do konce není pro 
nevyléčitelně nemocné samozřejmost. Existují 
však organizace, které Vám v tom pomohou.

Ne vždy je možné, aby umírající člověk     
v posledním stádiu nemoci zůstal doma              
a nemusel strávit toto období v nemocnici 
nebo jiných zařízeních. Můžete se ale obrátit na 
mobilní hospice, které Vám pomohou. Mobilní 
h o s p i c  O n d rá š e k  p e č u j e  b ez p l at n ě                       
o nevyléčitelně nemocné děti a dospělé v jejich 
domovech, aby mohli závěr svého života strávit 
mezi svými blízkými. „Specializovanou 
paliativní péčí ulevujeme pacientům od 
fyzických i psychických obtíží, které nemoc 
přináší. Současně podporujeme rodiny, které 
pečují  o svého blízkého,“ vysvětluje                  
Bc. Bronislava Husovská, DiS, ředitelka 
Ondrášku. Pracujeme v multidisciplinárním 
týmu, který tvoří lékaři, zdravotní sestry, 
fyzioterapeutka,  sociální  pracovnice,  
psychologové a duchovní. Všichni naši pacienti 
mají k dispozici pohotovostní číslo, na které 
mohou volat 24 hodin denně 7 dní v týdnu. 
„Naši lékaři i sestry vyjíždí každý den za 
pacienty domů. Našim cílem je udržet vysokou 
kvalitu života až do úplného konce. Není to 
lehká práce, ale vždy nás povzbudí, že ji děláme 
dobře. Důkazem toho jsou dopisy, které 
dostáváme,“ upřesňuje Bronislava Husovská. 
Jedním z takovýchto dopisů je i vzkaz od paní 
pečující o svého muže: „Manžel se denně těšil 
na příchod sestřiček. Byly milé, veselé                
a komunikativní. Byla to jedna z nejhezčích 
chvilek našeho utrápeného dne. Bez jejich 
pomoci (morální i odborné) nevím, jak bychom 
celou situaci zvládli. Nikdy nepřestanu být 
vděčná lékaři, který mě na tuto možnost 
upozornil. Kéž by tuto možnost měli všichni 
umírající.“ Ondrášek působí i na území vaší 

obce. Nebojte se nás kontaktovat.
Od 8. do 14. října proběhne 2. ročník 

kampaně DOMA, do kterého se zapojilo dalších 
11 hospiců po celé ČR. Více informací se dozvíte 
n a   n e b o  

. 
Kontakty: Mobilní hospic Ondrášek, o.p.s., 
Gurťjevova 459/11, Ostrava-Zábřeh, tel.: 727 
805 329, 603 566 336. Více informací naleznete 
také na . 

Ing. Jana Pastrňáková

w w w . d a r u j p a p u c e . c z
www.umiratdoma.cz

www.mhondrasek.cz

V červenci jsme v naší farnosti přivítali 
nového kněze P. Petra Plachkého, který bude 
zastávat pozici místeckého kaplana. V minulých 
létech působil v Novém Jičíně. V jeho službě     
a poslání mu přejeme pevné zdraví, vytrvalost, 
ať nás povzbuzuje a posiluje ve víře a všem 
dobrém.

Rovněž od letošních prázdnin nastoupil 
jáhenskou službu bohoslovec Vojtěch Žvak.    
Na zdejší škole bude vyučovat nepovinný 
předmět Náboženství.

Jen neradi jsme se ve stejnou dobu 
loučili s P. Markem Večerkem, který zde 
vykonával kaplanskou službu předchozí tři 
roky. Celé zdejší farní společenství mu 
poděkovalo za všechny jeho odsloužené 
obřady – svatby, pohřby, návštěvy nemocných, 
starosti o mládež ve farnosti a vše co bylo 
přínosem pro naši víru - při jeho zdejší poslední 
mši svaté. V jeho novém působišti v Českém 
Těšíně mu přejeme zdraví a dobré zázemí.         
S vděčnosti a modlitbou budeme na něj jistě 
mnozí vzpomínat.

Za sviadnovské farníky 
Božena Bittnerová
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Předzahrádky objektivem...
Soutěž s Občasníkem

V jarním čísle Občasníku obce Sviadnov jsme vyhlásili fotosoutěž
 „Zahrady objektivem”. Občané obce měli možnost do soutěže poslat tři fotografie                 

své zahrádky, skalky či květinami vyzdobených oken a podobně
     Do 31. 8. 2018 nám do redakce přišly snímky od několika soutěžících. 

                 Vítězné fotografie tedy na následujících stránkách  zveřejňujeme.
           Členové mediální komise hlasováním určili následující pořadí:

1.místo: Ing. Martin Šeděnka, ul. Krátká 

Mediální komise

www.sviadnov.cz                                                                                       podzim 2018

strana 20

Sviadnov

1
0

0
 le

t
re

pu
bl

ik
y Tu se žije..!

Účastníkům na prvním, druhém a třetím místě předáme ceny v podobě 
zahradnických potřeb.

Všem pak děkujeme za odvahu podělit se s ostatními 
občany o plody své práce.



2.místo: Ing. Jana Kotásková, ul.Do Polí
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3.místo: Jan Prokop, ul. Na Kopečku
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Kalous ušatý...
Na našich zahradách

Kalous ušatý (Asio otus)
Když jsem se jednou vpodvečer 

navracela z práce domů, zahlédla jsem              
u obecního úřadu v obrysech letět sovu. Za pár 
dní jsme v centru obce mohli za šera sledovat 
let páru sov a slyšet jejich typické houkání. 

Určit druh se podařilo až po pár dnech, 
kdy jsem ji zachytila objektivem. V centru obce 
se uhnízdili kalousi ušatí, u nás nejhojněji 
zastoupená středně velká sova s rozpětím 
křídel 84-95 cm, o délce až 36 cm a nízkou 
váhou 220-320 g. Pár vyvedl tři mladé a se 
sousedem jsme plní napětí pozorovali jejich 
nesmělé hopsání z hnízda ven a první pokusy   
o let. 

Když jedna z malých sov spadla na zem, 
kontaktovala jsem záchrannou stanici                
v Bartošovicích, co máme pro ni udělat. 
Přetiskuji odpověď, protože je možné, že se          
v příštím roce v obci opět usadí: „Mladí kalousi 
opouštějí hnízdo 1-2 týdny před dosažením 
vzletnosti. V této době posedávají na větvích      
v okolí hnízda v okruhu až několika desítek 
metrů. Pokud byste narazili na mládě na zemi, 
stačí ho vysadit na větev nějakého stromu         
v okolí a ponechat, ať si ho rodiče najdou. 
Přenesení na vzdálenost 20 - 30 metrů 
nepředstavuje problém. Kalousi, podobně jako 
většina ptáků, nereagují na pachy, proto se 
nemusíte bát, vzít mládě do ruky.“ Pár dní jsme 
měli možnost pozorovat tři mladé sovy v letu, 
které pak           v průběhu července odletěly. 

Podle odborníků, jako např. Tomáše 
Krivjanského autora knihy SOKOLNICTVÍ – 2. 
díl: Naši dravci a sovy, je kalous ušatý naší 
nejužitečnější sovou, jelikož jeho potravu          
z 90 % tvoří myši a hraboši. Občas loví hmyz       
a žáby. 

Byly to krásné letní podvečery, kdy jsme 
mohli pozorovat tyto sovy v letu. 

Nyní je možno občas zahlédnout 
strakapoudy a žluny, ti u nás zimují. Početní 
holubi hřivnáči, kteří se v obci opětovně 
uhnízdili, s podzimem odtáhnou do zimoviště  
v jihozápadní Evropě.  S jarem se necháme 
překvapit, zda se sovy navrátí či ne.

Andrea Pokludová 
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